



letra y firma desconocida, que decía así, poco más o menos:
«Muy señor mío: sé por los periódicos que acaba usted de ser nombrado tal cosa, y atendiendo a la influencia que su alto cargo le proporciona sin duda alguna, acudo a usted para que remedie una horrible injusticia, de la cual soy víctima. Para ello espero de su amabilidad y rectitud se sirva pasarse por el manicomio de X, donde estoy recluido, y donde le expondré todos los datos que usted exija, explicándole al mismo tiempo mi situación.»
Soy de usted, s. s. q. s. m. b.
FULANO.

Manicomio de tal, a tantos de tantos.
No dejó de intrigar la carta al flamante personaje; pero ello fué que la súplica de D. Fulano se perdió en la cesta de los papeles inútiles.

Volvió D. Fulano a insistir y volvióron sus cartas a ser desatendidas. Al cabo tal fué su terquedad que el político, poniéndose la mano sobre el pecho, exclamó un día:

«He aquí un caso de conciencia. ¡Hay que ir allá...!»

Y allá se fué, después de inquirir cuál era la celda de D. Fulano, al cual no reconoció el personaje.

Procurando el supuesto loco avivar la memoria de su salvador, díjole al cabo: «En fin, vamos a ver si con unos detalles... ¿Se acuerda usted de aquel chico de quien todos se burlaban en el colegio por su paciencia en recibir golpes y coronas...? ¿Se acuerda usted de un día en que usted mismo me tiró una naranja y por poco no me revienta un ojo?»

(El político levantándose): ¡Calla, tú eres...»

«Si, yo mismo. (Se abrazan; pausa.) El político: Pues nada, nada, chico; quédate tranquilo. Esta infamia acabará pronto; se abrirá una información y se te pondrá en libertad en seguida. Yo te lo prometo...»

El político y D. Fulano salen cogidos del brazo. Llegan a la puerta. El político abre la portezuela del coche y da un último apretón de manos a su antiguo compañero.

De pronto sienta en la parte trasera un puntapié horrible. Se vuelve con asombro y ve a su amigo que le dice riéndose a carcajadas:

«Toma, por el naranjazo; ya tomé mi venganza. El político se marchó dolorido y el loco se quedó tan loco como estaba.»

EL PAIS Y EL GOBIERNO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando gobernador civil de Cuenca a don Juan de Madariaga y Suarez.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal eclesiástico y otros de indulto.

GUERRA.—Real orden disponiendo que los militares residentes en el extranjero pasen la revista anual ante los cónsules respectivos.

Las resoluciones arancelarias del gobierno han comenzado ya a producir excelente impresión en el país. Por noticias muy recientes se sabe ya que se están montando dos grandes fábricas en Tarrasa, que otras cerradas volverán pronto a abrirse, y que en Fonscalder, excelente punto de la región de Valles, se abrirá pronto otra, muy importante también.

No es exacto que haya la menor disidencia entre los conservadores y los reformistas de Málaga.

En el Consejo de ministros que se celebró mañana bajo la presidencia del señor Cánovas del Castillo, se trató seguramente de los medios que puedan emplearse para que terminen cuanto antes sus dictámenes las subcomisiones de presupuestos y pueda comenzar en el Congreso la discusión económica.

Es indudable que la fácil concesión de colonias agrícolas ha venido a perjudicar en parte a la contribución territorial. En la misma opinión que El Imparcial sostiene de la necesidad de poner coto a las colonias agrícolas, y de reducir el número de las concesiones, abundan caracterizados ministeriales, y en este sentido se expresan por atender aquellas concesiones a los rendimientos naturales de la contribución territorial.

Ni hay disidencias entre diputados de la mayoría y el gobierno sobre la urgencia y necesidad de la deducción de los gastos, ni puede haberlas con nadie. Porque el hecho es que hasta ahora, únicamente el gobierno ha dicho cuáles son las economías que quiere hacer, y las que necesita resueltamente para la nivelación del presupuesto.

No es cierto que los Sres. López Domínguez y Sagasta hayan visitado a S. M. la reina hace pocos ni algunos días. Por lo mismo, son enteramente imaginarios cuantos comentarios se hacen sobre aquellas visitas; ya que no se dan noticias por la razón de no poder dar la principal de haber existido aquellas supuestas audiencias.

Los diputados de la mayoría apoyarán al gobierno seguramente en la supresión de las Audiencias de lo criminal. El Imparcial, ni más, que fracasa en las economías que el ministerio está resuelto a que se voten por las Cortes.

A pesar de apelar a las cifras, se equivoca un colega de la mañana al ocuparse en uno de sus últimos números del presupuesto de Marina.

Dice que los gastos de este ministerio han sido en veinticuatro años, de pesetas 21.463.611, a 32.088.898. Solo se puede atribuir a error el haber omitido el colega la deducción que de esta última cifra debe hacerse por el concepto del pago a la Compañía Arrendataria de los Intereses de la cantidad de la escuadra, y que el presupuesto de este ministerio viene pagando, a pesar de no haber consumido su totalidad.

Como en dicho presupuesto aquellos intereses representan la cifra de 7.378.000 pesetas y de 4.473.882 pesetas es la deducción que también debe hacerse por concepto del Consejo de Redenciones y Enganches, de cuyos fondos se incautó la Hacienda, vendrá el colega en conocimiento que solo alcanza el presupuesto de gastos efectivos de la Marina, del 91 al 92, a 24.269.016 pesetas.

Al tratar de hacer comparaciones, omito asimismo El Imparcial que el presupuesto que cita de hace veinticuatro años, que fué el por más de un concepto célebre del Sr. Beldá, de 1868 al 69, tuvo necesidad para terminar, de un crédito supletorio de 7 millones que autorizó la ley de 3 de junio del 69, por donde se verá que en dichos 24 años no aumentó sino una reducción de más de 3 millones de pesetas ha tenido el presupuesto de Marina; es, pues, lo contrario de lo que el colega se proponía demostrar.

Cons, pues, que el presupuesto de Marina es el único del Estado en que las cifras se mantienen al mismo nivel que las decretadas hace veinte años, habiéndose aumentado muchos servicios efecto de los adelantos del material moderno, nueve veces en su manejo más costoso que entonces, especialmente el de torpedos, que ha sufrido de nuevo.

Resta solo añadir que la Marina tiene en el extranjero la comisión de Londres, el del Havre que atiende a Alemania y al Cruzet, y un agregado a la embajada de París, para las adquisiciones y reconocimiento del material de electricidad, personal todo absolutamente necesario.

El tratado de hacer comparaciones, omito asimismo El Imparcial que el presupuesto que cita de hace veinticuatro años, que fué el por más de un concepto célebre del Sr. Beldá, de 1868 al 69, tuvo necesidad para terminar, de un crédito supletorio de 7 millones que autorizó la ley de 3 de junio del 69, por donde se verá que en dichos 24 años no aumentó sino una reducción de más de 3 millones de pesetas ha tenido el presupuesto de Marina; es, pues, lo contrario de lo que el colega se proponía demostrar.

Cons, pues, que el presupuesto de Marina es el único del Estado en que las cifras se mantienen al mismo nivel que las decretadas hace veinte años, habiéndose aumentado muchos servicios efecto de los adelantos del material moderno, nueve veces en su manejo más costoso que entonces, especialmente el de torpedos, que ha sufrido de nuevo.

Resta solo añadir que la Marina tiene en el extranjero la comisión de Londres, el del Havre que atiende a Alemania y al Cruzet, y un agregado a la embajada de París, para las adquisiciones y reconocimiento del material de electricidad, personal todo absolutamente necesario.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

El Mensaje.

Paris 29, 9:50 n.
Le Matin acoge el rumor de que monseñor Carnot autorizó a Mr. Loubet para que presente a la Cámara el mensaje con arreglo a la autorización que concede la Constitución.

Otros aseguran que el programa de Mr. Loubet equivaldrá al mensaje, y en el expresará la opinión personal del presidente de la república.—R. Blasco.

El programa del gobierno.

Paris 29, 11 n.
Esta mañana visitó Mr. Constans al presidente de la república.

Hoy se reunió el Consejo de ministros, presidiéndolo Mr. Loubet.

Consigóse sólo a la redacción del programa de gobierno.

Mañana lo someterán al examen de Mr. Carnot y el jueves se leerá en la Cámara.—R. Blasco.

El bandolero Garza y su cuadrilla.

Londres 1.º, 12:10 m.
Telegramas de Méjico recibidos esta noche, anuncian que en las montañas de Portillo, en Nuevo Méjico, se ha presentado una banda de 50 hombres perfectamente armados.

El gobierno, pensando que se encontraban en presencia de parte de la banda del faccioso Garza, ha enviado tropas en persecución de los rebeldes; pero no han podido darles alcance, por el mal estado de los caminos.

Otros telegramas aseguran que estos rumores, referentes a Garza, son algo exagerados.—Dalsiel.

NACIONALES

Dos desgracias.

Sevilla 29, 7 n.
Comunica el comandante del puesto de la guardia civil de Viso de Alzor, que se había hundido una de las cuevas denominadas de La Muela, en aquel término, sepultando entre los escombros a José Vazquez, de 10 años de edad, y a Placencia Castilla, de 43, los que fueron extraídos cadáveres, después de cuatro horas de incansable trabajo por la guardia civil, autoridades y jornaleros.

El Carnaval.
Sevilla 29, 10:30 n.
El Carnaval está totalmente desanimado.

Las comparsas recorren las calles en los momentos en que cesan los chubascos. Llama la atención la estudiantina de la Universidad de Granada, que postula para los pobres.—Santigosa.

Fallecimiento.
Sevilla 29, 10:45 n.
Ha fallecido repentinamente el senador del reino D. José Santacruz, padre político del señor conde de Santa Bárbara.

El finado hacia pocos días había llegado a esta procedente de Logroño.—Santigosa.

El temporal.
Sevilla 29, 10 n.
Continúa el temporal.

El río ha rebasado los límites del muelle, inundando los puntos bajos de la ciudad.

La alameda de Hércules está convertida en un lago.

Las locomóviles funcionan vertiendo el agua que cubre los terrenos inundados, al río.

El puerto sigue cerrado para la entrada y salida de buques.—Santigosa.

Sigue la mejoría.
Sevilla 29, 11 n.
Según los partes facultativos de los médicos que asisten a S. A. la infanta duquesa de Montpensier, esta continúa mejorando, siguiendo su enfermedad el estado normal.—Santigosa.

DE LA AGENCIA FABRA

Oporto 29.
Habiendo arribado a playas españolas 13 lanchas pescadoras y nueve hoy a Villalonga, abrigase fundada esperanza de que no serán en tan gran número como se había creído las catástrofes del temporal. Aun faltan, sin embargo, bastantes barcos.

Viena 29.
El número de obreros sin trabajo es posible que no baje de 40.000. Ayer, durante el reparto de pan, muchos hombres hambrientos rompieron el cordón formado por la policía, atropellando a las mujeres que se hallaban delante. Unas 30 de éstas resultaron heridas.

Paris 29.
Han terminado felizmente las negociaciones comerciales entre Francia y los Estados Unidos.

Paris 29.
Según noticias recibidas de Trípoli, en las inmediaciones de aquella capital se observa bastante agitación, a consecuencia de las medidas adoptadas para la reorganización del ejército.

La seguridad de los europeos no parece estar amenazada.

Berlin 29.
No se ha señalado ningún nuevo desorden, y desde el sábado anterior reina completísima tranquilidad en toda la población.

Berlin 29.
Durante los debates seguidos en el Parlamento alemán, sobre concesión de créditos para la construcción de corbetas, el canceller Caprivi declaró que en Stettin existen actualmente 5000 obreros sin trabajo.

Paris 29.
Nuevas noticias de Trípoli dicen que el

firmán del emperador disolviendo los cuerpos indígenas y estableciendo el servicio militar obligatorio, ha sido acogido con gran descontento, produciendo varias luchas entre los árabes y la policía. Trece de aquéllos han resultado muertos y muchos individuos de la policía se hallan heridos.

Londres 29.
Gladstone ha sido objeto de entusiastas manifestaciones, tanto a su llegada a Londres, como a su entrada en la Cámara de los Comunes.

ATENTADO

CONTRA LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARÍS

La caja explosiva.—Detalles.

Paris 29, 7:40 n.
Esta mañana una explosión formidable produjo gran alarma entre los vecinos de la calle Saint Dominique.

A las siete, según costumbre, el portero del palacio de la princesa de Sagán, hallándose barriendo en la puerta de la cochera, vio entre ésta y el guardarruedas una caja de hoja de lata de unos 20 centímetros de larga y 18 de ancha, que tenía el aspecto de una lata de conservas.

Echóla hacia el arroyo con la escoba y siguió barriendo.

Una hora después volvió a ver la caja en el borde de la acera, la dió otro escobazo y se dirigió hacia la portería.

Al pasar había dado tres pasos, se produjo la explosión.

El portero cayó al suelo y sufrió una herida en un ojo.

Se hicieron pedazos 300 cristales. Los de todas las ventanas de las casas números 35, 37, 39, 34 y 36 quedaron pulverizados.

El palacio de la princesa de Sagán ocupaba el número 37.

La embajada de España ocupaba, hasta el año pasado el número 33.

La noche pasada vieron los guardias pasar dos vagabundos por la calle Saint Dominique.

Dicen aquéllos que les pareció que hablaban español.

Añáde que hace dos días recibió la embajada un anónimo firmado por el comité de París de anarquistas españoles, anunciando que pronto sería volado con dinamita el edificio.

La carta tenía en el sobre las señas del antiguo domicilio de la embajada, y esto prueba que la verdadera intención de los autores de este atentado fué hacer volar el edificio de la embajada.

Se hacen activas pesquisas para el descubrimiento de los criminales.—R. Blasco

Nuevos detalles.

Paris 29, 7:50 n.
Ha adquirido nuevos detalles referentes al atentado de que ha sido objeto el palacio de la princesa de Sagán.

Al producirse la explosión solo pasaba un transeúnte, que sintió una gran sacudida, y cuyo paraguas fué desmenuado.

El comisario de policía, que fué llamado en seguida, procedió al interrogatorio del portero. La prefectura informó por teléfono al procurador de la república.

Se ha encontrado una caja de lata (parecida a una lata de sardinas) abollada por los bordes.

El portero dice que oyó a media noche, estando en la cama, un fuerte altercado enfrente de la puerta del palacio.

Poco después de la explosión llegaron al prefecto de policía, el jefe de la policía municipal y el alcalde del distrito.

El prefecto ordenó que se revisaran las casas habitadas por gente pobre que no pudiera reponer los cristales rotos.

No hay hasta ahora indicio alguno ni huella de los culpables.

Donde menos desperfectos materiales ha causado la explosión es en el palacio de la princesa Sagán.

Se han transmitido los datos del atentado al procurador de la república, enviándole el fragmento de lata encontrado en la calle.

Parece que no se ha empleado la dinamita, sino otras materias explosivas cuya composición enseña el Manual del perfecto anarquista.—R. Blasco.

Paris 29, 11 n.
La caja contenía nitroglicerina.

El portero del palacio tiene un ojo gravísimo. Creese que lo perderá.

Instrúyese el proceso sin esperanza de descubrir a los autores, por falta de datos.—R. Blasco.

No hubo anónimos.

Paris 29, 11:50 n.
Según rumores que aquí circulan con insistencia y yo telegráficamente asegurado que en la embajada española se había recibido un anónimo anunciando el atentado; pero el señor duque de Mandas asegura no haber recibido ningún anónimo en aquel sentido.

También se dice que no adoptó la embajada medidas directas de precaución, ni tampoco pidió auxilio a la policía francesa.

Esta, aunque no se le exigiera, cumple con su cometido espontáneamente.—R. Blasco.

La agencia Fabra nos envió anoche telegramas análogos a los de nuestro corresponsal, con los mismos detalles de la explosión que en los despachos anteriores publicamos.

Esta tarde nos comunica la misma Agencia el telegrama siguiente:

Paris 1.º.
Las investigaciones realizadas hasta ahora en averiguación de los autores del atentado cometido ayer en el hotel de la princesa Sagán, no han dado resultado alguno positivo.

La policía trabaja con gran actividad, pero todo en vano.

Existe la creencia de que el atentado estaba dirigido por anarquistas españoles, y hacia estos se dirigen las pesquisas de la policía.

Se han registrado varias casas, siendo probable también que se realicen algunas detenciones.

NOTICIAS

Han dejado de pertenecer a la compañía del teatro Esclava la característica señora Cecilia y los Sres. Norte y Gallo.

Estos dos artistas con la tiplé señorita Francisca Segura, formarán parte de la compañía que empezará a funcionar en breve en el teatro de Novedades bajo la dirección de L. Juan Espantaleón.

Con motivo de haber disuelto del fallo dictado por el Consejo de guerra el capitán general de Castilla la Nueva, se ha visto por el supremo de guerra y marina la causa instruida contra el alumno de la Academia general militar D. Julián Rodríguez.

Este ha sido condenado a reclusión perpetua.

De la prueba de autos resulta plenamente acreditado que al delito no precedió hecho alguno que pudiera constituir circunstancia atenuante de la responsabilidad imputable al procesado.

En la Academia de Toledo existe la más rigurosa disciplina, siendo notorio el celo de todos los jefes y oficiales pertenecientes a aquel centro, hábilmente dirigido por el digno general Sr. L. Cerda.

Para dar descanso a los pequeños artistas de la compañía infantil que actúa en el teatro de la Zarzuela, se suspenden las funciones hasta el sábado próximo, en que se verificará la primera representación de la popular zarzuela Los sobrinos del capitán Grant, cuyos ensayos empezarán hoy.

El espectáculo concluirá con un gran baile fantástico, en que tomarán parte ocho parejas de niños de ambos sexos.

—Sigue muy animado el teatro Martin. Anoche se representó la zarzuela Los baturoos, obteniendo muchos aplausos la tiplé Srta. Alonso, y los Sres. Mesejo y Bosch.

El viernes de la presente semana se verificará el estreno de la parodia en un acto y cuatro cuadros, con varios recuerdos musicales, titulado Thimador.

A esta obra seguirán El balcón y Toros y cañas.

SUCESOS.

De una tienda de la calle del Espíritu Santo, 48, fueron robados varias piezas de tela y un pañuelo alforabrado.

Los ladrones, que no fueron habidos, dejaron abandonada una palanqueta en el sitio del suceso.

—En la calle de Atocha, 34, tercero, se inició anoche un ligero incendio, que fué sofocado a los pocos instantes.

—Una pareja de guardias de seguridad auxilió en el paseo de María Cristina, a un hombre llamado Higinio Hernández, que casi moribundo se había cobijado en una cobacha que hay en aquellas inmediaciones.

Fuó llevado al hospital Provincial, donde fué admitido de urgencia, pues estaba gravemente enfermo de pulmonía.

—En la plaza del Progreso chocaron un carro y un coche de punto.

Un caballero, llamado D. Esteban Calvo, que iba dentro de este último vehículo, resultó herido de cierta gravedad.

El carretero, Mariano Riol, fué detenido.

—Dos tullidos de una comparsa rifeña, ayer en la calle de la Espada, resultando lesionado en la cabeza uno de ellos llamado Manuel Romero.

—A las diez y media de la noche, dos individuos que habían festejado algún tanto al dios Baco, entablaron una disputa en la plaza de San Marcial.

Uno de ellos disparó sobre su contrario dos tiros de revolver, sin que por fortuna hiciera blanco, gracias a la alteración de su pulso.

Al contrario de lo que sucede en toda contienda, el agredido fué detenido, pues el agresor se dió a la fuga.

—Un carretero se cayó del carro que guiaba, en la calle de Jesús, causándose una herida en la cabeza.

—En el paseo de Recoletos fueron detenidas cuatro mujeres vestidas de máscaras, por insultar a un dependiente de la fábrica del gas.

—En la calle de la Escalinata fueron detenidos tres individuos por promover un fuerte escándalo.

—Otro fué detenido en el barrio de la Prosperidad, por maltratar de obra a su esposa.

—En la calle de Alcalá fué detenido un joven agado de la casa paterna.

—En la casa de socorro del distrito de la Inclusa fué curada una mujer que se causó una herida en el muslo izquierdo a consecuencia de haberse caído en la calle de Embajadores.

—En la casa núm. 34, piso 3.º, de la calle de Atocha, se inició esta mañana un incendio que fué sofocado inmediatamente, sin consecuencias.

En la glorietta de Quevedo fueron detenidos dos individuos que intentaron esta madrugada robar a un transeúnte.

Nuestro distinguido amigo el diputado provincial de Málaga, D. Miguel Sol, que llegó a ésta con la omisión, después de sufrir una grave enfermedad, ha entrado en el período de franca convalecencia.

Mucho lo celebramos, así como los numerosos amigos que con motivo de su dolencia han dado muestras constantes del interés y simpatías que a todos mereca.

El Manzanares volvió ayer a esperimentar notable crecida a consecuencia de las últimas lluvias. Algunas lavanderas se vieron sorprendidas con la falta de algunas ropas, que se ha llevado la corriente.

Las autoridades han adoptado medidas. Desde Tarragona telegrafían a un colega diciéndole que han intentado fugarse de aquel penitenciarío presos, que fueron detenidos cuando ya se encontraban en marcha.

El medio que emplearon para su evasión no puede ser más original.

De los talleres de calzado salieron dos cajones que, por sus extraordinarias medidas, hubieron de llamar la atención del encargado del rastrillo.

Puesta la sospecha en conocimiento de uno de los empleados del penal, se dispuso fuesen abiertos los cajones; una vez efectuado lo cual, encontráse en cada uno de ellos a un recluso. A no ser por dicho encargado del rastrillo, la fuga se habría llevado a efecto, pues a la puerta del establecimiento esperaba un carro para cargar la mercancía.

La prensa de Filipinas llegó ayer dice que en Formosa se sintieron el pasado mes fuertes temblores de tierra, y que la gente huía a los campos para no ser víctimas de los hundimientos.

El Sr. Sagasta se encuentra bastante más aliviado de la indigestión estomacal que ha venido sufriendo estos días.

El jueves comenzará a discutirse en el Congreso el proyecto de ley de contabilidad.

En virtud de instancia de un comandante retirado en súplica de que se le manifieste si casándose con mujer natural de la Península perderá el retiro que hoy disfruta por haber contraído matrimonio con mujer natural de Ultramar, el ministro de la Guerra, teniendo en cuenta que la clasificación de los derechos que en concepto de retirado se corresponden a los jefes y oficiales del ejército, efectúa con relación a los servicios y circunstancias que reúnen al causar baja en ac-

bros, sonrió a la duquesa y, cogiendo de los brazos de Mauricio el bulente paquete, le cubrió de besos diciendo:

—Es todo a su padre.

Favieres, que no esperaba este cumplido, se conmovió, mientras que Alicia aplaudía esta ternura conyugal en su hermana, ternura que la llevaba hasta la aberración de los ojos. Nada, en efecto, se parecía menos a Mauricio, que aquella criatura a quien tanto acariciaba Laura. Era rubio como una muñeca y sus mejillas de color de rosa relucían como manzanas. Los dos mayores eran el vivo retrato de su padre, pero aquel...

—Siempre me veis, Laura, con los ojos del amor—observó el señor de Favieres. Así es que me guardo bien de protestar.

—Si—respondió la condesa, cuyos labios se plegaron con una sonrisa extraña.—Los ojos del amor; habeis encontrado la palabra.

—¡Si Bernardo os oyese!

Bernardo estaba en los antipodas y no podía oír. Pasaba revista de inspección en las cuadras a los caballos, se ocupaba de saber si se tenía con ellos el cuidado debido a sus méritos. Se puede ser buen marido y tener muchas atenciones con los animales de su propiedad. Esto es hasta de una práctica bastante corriente.

El señor de Guerle se presentó a la hora del almuerzo, ni un minuto antes. Desplegó allí todas sus gracias, y Mauricio le puso buena cara. No dejó de sentir deseos de comprender a su imperdonable primo por lo que hacía sufrir a Alicia; tenía sobre el corazón el descubrimiento de aquella mañana. Pero qué hubierla dicho ella?

Después del almuerzo hizo una entrada triunfal en Beaucourts con un muy correcto faetón, y la familia reunida oyó que anunciaba un ayuda de cámara al señor de Brouville. Favieres corrió al encuentro del visitante, a quien Laura recibió con política indiferencia. Le presentó en seguida a la duquesa, quien quedó estupefacta al reconocer en el recién llegado al joven que aquella misma mañana, a doscientos metros del castillo, disputaba con la tía Mathurin. ¿No era un merodeador? ¿Qué hacía, pues, en el parque, y cómo hablaba de Laura? La fijeza de su mirada cautivó a la encantadora mujer cuyos ojos no se apartaban de los suyos desde hacía un instante; no hacía más que tres años que vivía en los Chaumes; llegó a ellos cuan-

do la señora de Guerle había ya abandonado Beaucourts.

La contemplaba con creciente admiración. Jamás se le había aparecido una criatura más radiante. Apenas se dió cuenta de que le observaba la condesa, y que le presentaba al duque... En verdad, toda su presencia de ánimo le abandonaba...

Una sonrisa imperceptible se dibujó bajo el castaño bigote del señor de Guerle. En su fuero interno, Bernardo se alegraba del asombro causado por Alicia. Miraba de arriba abajo al señor de Brouville; le juzgaba en lo moral, en lo físico, lleno de irónica piedad, guardando ante aquel rival posible la suprema tranquilidad de quien se cree por encima de toda comparación.

Aquel querubín, valiéndose de la expresión de Rosine, querubín de provincias, era absolutamente chusco.

La duquesa, muy lejos de adivinar el efecto por ella producido, decía tranquilamente en sus rodillas al pequeño de Mauricio, «todo su padre», como decía Laura.

Jorge de Brouville no era tan novicio como suponía el duque. Rubio y de un cutis de color soberbio, parecía muy joven, aunque tenía veinticuatro años ya cumplidos. Retenido en el campo por intereses de familia, gozaba ya de una leyenda en el país. Sus víctimas eran allí numerosas. De buena cuna, rico, muy bien emparentado, considerado por toda la aristocracia del territorio, su talento natural le salvaba de los escollos de una instrucción mediana; su perfecta educación le hacía gentleman hasta las yemas de los dedos.

Estas apreciables condiciones se aumentaban con una presencia distinguida: belleza demasiado afeminada, sin duda, pero belleza a la cual la viril expresión de la mirada corregía las travесuras. Un temperamento violento y apasionado, su muy sólida constitución bajo aparentes delicadezas, constituía, todo bien considerado, un cazador, un bebedor y ¡Dios le perdone! un corredor de raza.

tivo, y es definitiva, de acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha desestimado la expresada solicitud...

Hace algún tiempo que se viene observando en varios centros obreros de importantes ciudades de España que la agitación para producir huelgas y darlas un carácter anárquico...

Nuestros obreros, en realidad, por propio interés, se muestran de ordinario poco propensos a iniciar paros y producir trastornos; y en cambio, los extranjeros, tal vez con sus maquinaciones...

Tiempo es ya de que se fijen en este fenómeno lo mismo las clases interesadas que el gobierno, para que todos pongan de su parte la atención y el cuidado que merece...

Una de las mayores curiosidades que habrán de llamar la atención en Madrid con motivo de los festejos para conmemorar el cuarto centenario del descubrimiento de América...

Los expositores habrán de sujetarse al programa del certamen publicado ya por la dirección.

Desde hace días se encuentra gravemente enferma una hermana de nuestro querido amigo el conde Sr. Arino.

Desearnos a la enferma un pronto y total restablecimiento.

Telegramas de Oporto cuentan que en la altura de Mattosinhos y Fie de Rubia, hasta la Povoas de Varzim, en el mar, ha ocurrido una horrible catástrofe.

Un violentísimo temporal se ha desatado cuando estaban dedicándose a sus habituales faenas más de 1.500 pescadores.

Hasta ahora se ignora el número exacto de víctimas, pero creése que pasan de 200.

Las familias de los pescadores están desconsoladas. No se quieren mover de la playa, en la esperanza de ver regresar al padre, al esposo ó al hijo que les sirve de sosten.

Las escenas que se suceden cada vez que llega un naufragio, son desconsolatorias.

En los bailes, teatros, cafés y casinos se han ahogado suscripciones para socorrer a las víctimas.

Los reyes se han suscrito por una cantidad respetable.

Hemos visto con natural complacencia que la Unión Ibero Americana ha dado ya el primer paso en la expresión de sus simpatías hacia sus hermanos del Nuevo Mundo...

Así lo revela la comunicación pasada al señor ministro de Estado por dicha sociedad que inserta el Boletín de 1.º del actual, rogando al señor duque de Tetuan se sirva transmitir a nuestros representantes diplomáticos y consulares de América, y estos a los gobiernos respectivos, prensa, etc.

Dicho Boletín publica además varias correspondencias, y muy interesantes, de Méjico, Costa Rica, Honduras, Santo Domingo, Colombia, Venezuela, Ecuador, Uruguay y Portugal, que merecen verse.

Es indudable que la Unión Ibero Americana con su existencia y sus esfuerzosamina sin cesar a la realización de su alto pensamiento.

¿Dónde está el porvenir de la producción y de la industria, si no en los mercados de la América Ibero?

Ha fallecido en Jaén el Sr. D. Antonio Pacheco y Gutiérrez, antiguo funcionario de Hacienda, que residía hace años en aquella población. Era hermano menor del eminente criminalista y hombre público D. Joaquín Francisco. Acompañado en el momento que se hizo a toda respetable familia y especialmente a nuestro amigo el señor Sr. Pacheco, sobrino del finado.

En la mina Ariles, de La Unión ha ocurrido un accidente, que ha producido la muerte al operario Antonio Fernández García.

En el hospital de dicha villa ha ingresado otro trabajador, Antonio Sánchez Villegas, con heridas graves en la cara y brazos, a consecuencia de la explosión de un barreno en la mina Rajica.

Dice un periódico de Salamanca: «Con motivo de la próxima negociación de los tratados con Portugal, las Cámaras Agrícola y de Comercio de Salamanca solicitan a los poderes públicos, por conducto de los ministros de Estado y de Hacienda, el libre tránsito por la línea del Duero de los productos de Castilla para hacer fácil comercio con las provincias de Levante y del Mediterráneo, por confiar en que desde Oporto se establezcan con este objeto las necesarias líneas de vapores.»

HAN FALLECIDO: En Valladolid, doña Gala Liebana de Cámara y D. Francisco del Fraile Gómez.

En Peñaranda de Braconero doña Patrocinio Núñez Izquierdo.

En Cádiz D. Fernando Jiménez Aguilera.

En Valencia D. Tomás Marchi Ruiz y D. Jacinto Roig Peris.

En Orense D. Luciano Figueras y Fernández.

En Carbonera (Soria) D. Esteban Sanz Muñoz.

En Oviedo D. José Díaz de Laspra y Gutiérrez.

no profesor D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

El ilustrado arquitecto de Logroño don Francisco de Luis y Tomás, ha sido el iniciador y está haciendo trabajos de propaganda, para instalar en aquella capital un Montepío para la clase obrera.

Nuestro correspondiente en Logroño nos comunica que los carnavales han pasado en medio del mayor orden, habiéndose celebrado animados bailes en el teatro y círculos de recreo, sobresaliendo entre todos por su brillantez, el del Casino Principal, muy bonita directiva de la que es presidente D. José Rodríguez y Paterina, obsequió a las autoridades y representantes de la prensa con espléndido lunch.

El gobernador de Logroño Sr. Camacho trabaja con gran interés para que los diferentes productos de la provincia, figurando en la próxima Exposición de Madrid y más tarde en la que se ha de celebrar en Chicago.

PERSONAL DE ADUANAS. Por reales órdenes de Hacienda se ha hecho la siguiente combinación:

Trasladando a vista de la aduana de Barcelona a D. José Navarro é Barra, administrador de la de Tarragona, y esta vacante a D. Joaquín García Aragón, jefe de negociado de segunda clase de la dirección.

Promoviendo por antigüedad a esta vacante a D. Miguel Barón y Mora, interventor de la aduana de Huelva.

Trasladando a administrador de la aduana de Palma a D. Pedro García López, vista de la de Barcelona.

Ascendiendo por elección a esta plaza a D. Pascual Die Burgués, vista de la misma aduana.

Trasladando a interventor de la aduana de la Corona a D. Victoriano Bernal y Hernández, vista de la de Santander; a esta vacante a D. Enrique Menéndez de Lurcar, administrador de la de Almería; y a esta vacante a D. Manuel Cánovas y Martínez, vista de la de Málaga.

Id. a interventor de la de Huelva a D. Sebastián Beltrán de Pablo Blanco, vista de la de Alicante, y ascendiendo por antigüedad, a esta plaza, a D. Carlos López Llasera, vista electo de la de Bilbao.

Ascendiendo, por elección, a vista de la de Málaga, a D. Enrique Menor Saavedra, oficial de primera clase de la dirección del ramo.

Id., por antigüedad, a interventor de la aduana de San Sebastián a D. Florencio Gutiérrez de los Ríos, vista de la aduana de Barcelona.

Id., por elección, a vista de la de Port-Bou a D. Celestino Oliveros y Roselló, oficial de primera clase de la dirección.

Trasladando a vista de la aduana de Sevilla, a D. Eulogio López Vilches, vista de la de Cádiz; a esta plaza, D. Ramón de la Carrera, que lo es de la de Sevilla.

Nombrando a vista de la de Cádiz, a D. José de Moya y Cabrera, excedente del cargo.

Idem a vista de la de Barcelona a don Juan Revest y Domínguez, que lo es de la de Tarragona; y ascendiendo a esta vacante, por antigüedad, a D. Eduardo Salazar y Alegret, vista de la misma aduana.

Trasladando a vista de la de Barcelona a D. Emilio Mellado y Manresa, que lo es de la de San Sebastián, y ascendiendo por elección a esta plaza a D. Ricardo Pardo del Monte, que lo es de la de Irún.

Nombrando oficial de 1.ª clase de la dirección a D. Antonio Pérez del Aya, excedente del cuerpo.

Ascendiendo, por antigüedad, a vista de la aduana de Bilbao a D. Camilo López Barba, administrador de la de Dancharinea.

Hernán, por elección, a oficial de 1.ª clase de la dirección a D. José M.º Alonso Saenz Hermita, vista de la aduana de Málaga, y a oficial de 2.ª clase del mismo centro a D. José Valdes y Diaz, oficial de 3.ª

Trasladando a vista de la aduana de Irún a D. Jerónimo Maza y Caso, administrador de la de Canfranc, y ascendiendo, por antigüedad, a esta vacante a don Ricardo Lorenzo y Colón, oficial de vista de la delegación de Hacienda de Huesca.

Trasladando a vista de la aduana de Málaga a D. Antonio Palomares Marañillo, administrador de la de Rivadeo; a esta vacante a D. Pedro González San José, oficial de 2.ª clase de la dirección; a esta vacante a D. Severiano González Martínez, vista de la aduana de Huelva, y ascendiendo, por elección, a esta vacante a D. Antonio Hernández Custodio, oficial de la aduana de Irún.

Ascendiendo, por antigüedad, a vista de la de Tarragona a D. José Ariza y España, oficial de vista de la Delegación de Hacienda de Lérida.

Trasladando a vista de la aduana de Bilbao a D. Francisco de P. Biroteau, administrador de la de Fregeneda; y ascendiendo, por elección, a esta vacante a don María Martínez Arroyo, administrador de la de Adra.

Ascendiendo, por antigüedad, a administrador de la de Dancharinea a D. José A. Bravo y Camuño, oficial de vista de la Delegación de Hacienda de Navarra.

Trasladando a oficial de segunda clase de la Dirección a D. José Cádiz y Mata, vista de la aduana de Cádiz, y a esta plaza a D. Vicente Polo y Boscos, vista de la de Santander, y a esta vacante a D. Camilo Andujar y Almeida, oficial de segunda clase de la Dirección.

ULTIMA EDICION SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS. Berlín tranquilo.—La ley escolar. Berlín 1.º, 12'40 m. Reina completa tranquilidad en esta población.

Asérgase que los anarquistas resolverán, en el meeting que van a celebrar el domingo, hacer una manifestación enérgica el 18 de marzo, aniversario de la insurrección de la Commune de París.

El círculo anarquista cuenta aquí con 200 miembros.

Los parlamentarios y los conservadores dicen que el gobierno abandona la esperanza de que se apruebe la ley escolar. En ese caso es seguro que habrá cambios en el ministerio.—Kupfer.

guir con los obreros y los anarquistas en 1.º de mayo.—R. Blasco.

El 1.º de mayo. «Manoobras ingeniosas? París 1.º, 10'20 m. Los socialistas más autorizados opinan que la huelga de 1.º de mayo será pacífica.

Ferron, diputado por Narbonne, cree que unirán todas las agrupaciones para recomendar a los obreros la huelga y su celebración pacífica de la fiesta.

El duque de Quercy opina que se debe centralizar la fiesta en Fourmies, enviando una delegación pacífica.

Lavy, diputado por Paris, afirma que, estando en inteligencia todas las fracciones socialistas, la manifestación pacífica será grandiosa.

Rouanet, concejal, no encuentra relación alguna entre el 1.º de mayo y los robos de dinamita, creyendo que quizás no hay en todo esto más que una ingeniosa maquiavélica combinación, que se propone trándole los pelos grandes a que está expuesto después de la salida del ministerio de M. Constans.—R. Blasco.

Viage regio. París 1.º, 11'45 m. S. M. la reina doña Isabel, y la infanta doña Eulalia, saldrán para esa el sábado 5 del corriente.—R. Blasco.

Almirante. París 1.º, 2 t. Dicese que ha fallecido el almirante y ex ministro de Marina M. Jurien de la Graviere.—R. Blasco.

NACIONALES. Prisiones de anarquistas en Cataluña. Barcelona 1.º, 1'40 t. La policía ha practicado varias detenciones, que se juzgan de importancia.

Teníanse noticias confidenciales de que se proyectaba volar el consulado de Alemania.

Figuran en la conspiración diferentes anarquistas y comunistas conocidos por haber estado unos presos recientemente y otros vigilados por la policía.

Los presos son cuatro, dos de ellos franceses. Los apodadosos son: Cayetano Oller, administrador del periódico anarquista «El Productor», se le han hallado folletos, libros y documentos en gran cantidad; Bautista Cervera, tejedor de velos, delegado por la región catalana en el congreso celebrado en Madrid en marzo último. Dirigió también las últimas huelgas de Alcoy.

Juan Fournier, orador y gran agitador, amigo íntimo de Schisch y Bernar, que están presos por considerárseles complicados en el asunto de los petardos de la Plaza Real.

Fournier trabajaba en una fábrica de puntas de Gracia.

Juan Aragón, panadero, tiene condiciones de organizador, y fué el que dirigió las últimas agitaciones de los panaderos.

Benoit Pejot ha sido preso en la calle de la Culebra en Gracia.

Es orador inteligentísimo y posee varios idiomas.

Eduardo de Sanjean ha sido preso con el anterior.

Todos ellos protestan contra la detención.

La policía se ha incautado de gran cantidad de folletos, periódicos y libros anarquistas escritos en francés, ruso, alemán é italiano.

Hoy se pondrá todo a disposición del juez especial que ha sido nombrado.—Figuerola.

Varias noticias. Burgos 29, 1'4 m. Ha regresado D. Carlos Crestar, encargándose en seguida del gobierno civil, y ha llegado también a esta capital D. Julián Casado.

La actividad del delegado interino de Hacienda, D. Alvaro Solano, se debe el aumento en la recaudación de febrero del 92, que excede en 32744 pesetas a la obtenida en igual mes de 1891.

El Carnaval está muy desanimado. Los bailes en el «Salón Recreo» han sido brillantísimos.

Las asociaciones religiosas han estado muy concurridas.

El tiempo espléndido.—Asensio. Una desgracia sensible y otras noticias. Cáceres 29, 5'10 t. Dos niños, hijos de un carabinero, se han caído a la vía desde el ventanillo de un coche de viajeros del tren ascendente de Portugal, en Horreriuela, kilómetro 381, quedando uno muerto en el acto.

Al saberlo el maquinista, hizo retroceder el tren en el acto. Con una herida grave en la cabeza, ingresó en este hospital. El tren llegó con dos horas de retraso.

El gobernador civil continua mejorando. Sigue el temporal de lluvias.—El correspondiente. Salida de un buque. Málaga 29, 12'10 t. Ha salido de su varada la brik-barca «Milford» remolcada por un vapor inglés, dirigiéndose a Gibraltar. Por efecto de la mucha mar tuvieron que seguir a dicho punto el cabo de matrícula de Estepona y dos marineros de una escampavía, que desde el primer momento se hallaban a bordo prestando socorro.—G.

Dimisión de un ayuntamiento. La totalidad del ayuntamiento la presentado la dimisión, fundada en la rebaja de derechos a los vinos acordada por la diputación.—F.

Cruceiro. S. Pablo de Loanda (Costa de Africa) 29. El crucero Isabel II acaba de fondear en este puerto, sin novedad, habiendo tocado antes en Bengala.—El correspondiente. Varias noticias. San Sebastián 1.º, 9'40 m. Anoche representó la sociedad «La Fraternal» la zarzuela «Amor en broma», letra de Castell, director de «La voz de Guipúzcoa». La música es preciosa y fué muy aplaudida.

El tiempo sigue espléndido. El boulevard está muy concurrido. Hay bastantes máscaras.—El correspondiente. DE LA AGENCIA FABRA. Lisboa 1.º. Por iniciativa de la prensa, las autoridades han concedido un permiso especial a varias sociedades, para que pulen hoy por las calles de Lisboa, con objeto de recoger limosnas para el socorro de las familias de los numerosos pasajeros que han perecido durante la feroz tempestad desencadenada en las costas Norte de Portugal.

Con el mismo objeto se han abierto también suscripciones públicas en varios periódicos y en muchos comercios, habiendo dado ya gruesas sumas la familia real y los ministros y gran número de personajes políticos.

Las noticias que se reciben de Oporto son desconoladoras, pues muchísimas familias lloran la pérdida de seres queridos y otros ignoran por completo la suerte que haya cabido a los suyos.

Esta tarde se reunirán los ministros, presididos por el Sr. Loubet, para acordar definitivamente el programa que el nuevo gobierno leerá en las Cámaras.

Los despachos de Berlín dicen que continúa reinando completa tranquilidad, y que van desapareciendo los temores de que se reproduzcan los desórdenes.

Aunque que, esto no obstante, las autoridades siguen adoptando precauciones.

Los despachos de San Petersburgo dicen que el duque de Oldemburgo se ha negado a aceptar el cargo de ministro de Vías y Comunicaciones, que le fué ofrecido.

Ha llegado al Havre un tren especial, destinado a conducir únicamente a cincuenta opulentos americanos que se proponen hacer un viaje por Europa, que durará por lo menos tres meses.

Los americanos tomarán el tren en el Havre, y se detenerán en París, llegarán a Lyon, donde pasarán algunas horas, haciendo también alto en Marsella y Niza.

Esta será la primera etapa de su viaje, en el que seguramente invertirán una gruesa suma, pues solamente a la Compañía Internacional de Vagones camas ha pagado cada uno 10000 francos.

En la casa de la célebre artista Alboni, que fué una de las más admirables intérpretes de Rossini, se celebró anoche el aniversario del nacimiento del gran maestro, cantándose trozos de «Cenerentola», «Barbero», «Otelo», «Moisés» y otras óperas.

A juzgar por los últimos telegramas recibidos de Berlín, continúa reinando tranquilidad en aquella capital.

Los periódicos alemanes no confirman la noticia de que el príncipe inglés respecto del abandono de las colonias germánicas de África Occidental.

Se cree que la comisión nombrada para estudiar la circulación fiduciaria, se declara favorable a la adopción del patrón único de oro, limitándose la acuñación de la moneda de plata.

En Saint-Etienne se han hecho varias prisiones de anarquistas, a consecuencia del descubrimiento de materias explosivas.

De los cartuchos robados en las inmediaciones de Paris, solo han sido encontrados hasta ahora la mitad próximamente, suponiéndose que el resto están escondidos en los departamentos, y que los anarquistas se proponen usar de aquellos como motivo de la manifestación de mayo.

Se sospecha también que la dinamita empleada en la explosión de ayer en Paris, procedía del mismo origen.

La policía sigue la pista a varios conocidos anarquistas.

El nuevo ministro del Interior, señor Loubet, se propone seguir la misma conducta que su antecesor Sr. Constans, para reprimir con energía las tentativas criminales de los enemigos del orden social.

Hay han comenzado a tocarse los resultados de la amenaza de huelga general de los trabajadores de las minas de carbón de piedra.

Este combustible ha subido tres chelines y medio la tonelada destinada a la exportación.

Se espera mayor aumento. Las noticias se van a resentir a consecuencia de esta alza, y tal vez tenga que suspenderse el trabajo de algunas.

Las COMPARSAS EN PALACIO. Muchos desfilos del mediodía salió S. M. la reina a paseo, en coche abierto, con sus augustos hijos. Cerca de dos horas estuvieron en la Casa de Campo, de donde regresaron a Palacio con lindos ramos de flores en la capota del carruaje.

A lo largo de la calle de Bailén se hallaban formadas las comparsas que, según tradición costumbre, habían de desfilas por delante de Palacio. Mandó que se apañaba en torno de ellas, esperando el momento de la fiesta.

A duras penas pudo abrirse paso el coche real. Las comparsas saludaron a sus majestades rindiendo los estandartes y prorumpiendo en vivas entusiastas.

Al saberlo el maquinista, hizo retroceder el tren en el acto. Con una herida grave en la cabeza, ingresó en este hospital. El tren llegó con dos horas de retraso.

El gobernador civil continua mejorando. Sigue el temporal de lluvias.—El correspondiente. Salida de un buque. Málaga 29, 12'10 t. Ha salido de su varada la brik-barca «Milford» remolcada por un vapor inglés, dirigiéndose a Gibraltar. Por efecto de la mucha mar tuvieron que seguir a dicho punto el cabo de matrícula de Estepona y dos marineros de una escampavía, que desde el primer momento se hallaban a bordo prestando socorro.—G.

Dimisión de un ayuntamiento. La totalidad del ayuntamiento la presentado la dimisión, fundada en la rebaja de derechos a los vinos acordada por la diputación.—F.

Cruceiro. S. Pablo de Loanda (Costa de Africa) 29. El crucero Isabel II acaba de fondear en este puerto, sin novedad, habiendo tocado antes en Bengala.—El correspondiente. Varias noticias. San Sebastián 1.º, 9'40 m. Anoche representó la sociedad «La Fraternal» la zarzuela «Amor en broma», letra de Castell, director de «La voz de Guipúzcoa». La música es preciosa y fué muy aplaudida.

El tiempo sigue espléndido. El boulevard está muy concurrido. Hay bastantes máscaras.—El correspondiente. DE LA AGENCIA FABRA. Lisboa 1.º. Por iniciativa de la prensa, las autoridades han concedido un permiso especial a varias sociedades, para que pulen hoy por las calles de Lisboa, con objeto de recoger limosnas para el socorro de las familias de los numerosos pasajeros que han perecido durante la feroz tempestad desencadenada en las costas Norte de Portugal.

Con el mismo objeto se han abierto también suscripciones públicas en varios periódicos y en muchos comercios, habiendo dado ya gruesas sumas la familia real y los ministros y gran número de personajes políticos.

Las noticias que se reciben de Oporto son desconoladoras, pues muchísimas familias lloran la pérdida de seres queridos y otros ignoran por completo la suerte que haya cabido a los suyos.

Sagún despachos recibidos de San Juan de Terranova, el sábado 20 de los pescadores de focas fueron sorprendidos en alta mar por un violento huracán de nieve.

Por el relato de algunos de los pescadores que han logrado llegar a tierra, se sabe que 13 de aquellos murieron, helados por el viento, y otros 200 de otros 130, temiendo que igualmente hayan perecido.

Atenas 1.º. El rey Jorge, disgustado sin duda de la política seguida por sus ministros, pidió ayer a estos la dimisión de sus cargos. El rey griego, en vista de dicha petición, acordó renunciar hoy en consejo para liberar.

ralidad de la soberana la suma de 250 pesetas.

Los aristócratas barrenderos recibieron la ddiva real agitando sus sombreros y dando vivas a S. M.

La reina y la infanta doña Isabel que se hallaban detrás de los cristales, salieron al balcón y saludaron a la comparsa con expresivas manifestaciones.

La reina tenía en la mano el ramo de violetas con que acababa de ser obsequiada.

Los bohemios se estacionaron frente a la puerta del Príncipe. Mientras simulaban unos que hacían migas, otros esquilaban un burro flaco como un alma en pena y otros bailaban sevillanas coreados de jaleadores y de tocadores de guitarras.

El público, ya sin verdadero digne, se desbordó en todas direcciones.

Las últimas comparsas desfilaron entre la multitud.

Una de ellas era de mendigos disfrazados de gallos.

Por la inspección de la real casa se han repartido donativos cuya suma no baja de dos mil pesetas.

EL INCENDIO DE HOY. Poco después de las once de esta mañana, los dependientes de la droguería de la calle número 38 de la calle de León, comenzaron a gritar en demanda de socorro, en vista de que en el sótano del establecimiento se había declarado un incendio.

Este amenazó desde un principio tomar serias proporciones, pero merced a los bomberos de la Villa, que rivalizaron en celo y heroísmo, se consiguió que el fuego al momento no adquiriese la importancia que se temía, al menos bajo el punto de vista material, pero, en cambio, ha causado por incidencia la muerte de una señora muy apreciada en la buena sociedad de Madrid.

Hé aquí lo ocurrido. Cuando el incendio empezó a tomar incremento, se acordó salir de la casa número 77 de la calle de Atocha, medianera de la que se desarrollaba el fuego. La inquilina del piso cuarto, doña Maximina Gutiérrez, esposa del médico Sr. Masso, al ver que entraban los bomberos en la casa, creyó que el fuego se había propagado a ésta, é invadida del pánico, se arrojó por una ventana al patio. El terror que debió apoderarse de la señora fué tan extraordinario, que ni siquiera le permitió abrir las vidrieras de la ventana. La infortunada quedó muerta en el acto.

Además de esta sensible desgracia, hay que consignar otras dos: Un bombero en ocasión de estar cumpliendo con su penoso deber, se enredó en un manjazo de ropa, resultando con una herida de relativa gravedad en el pecho; y una mujer que hace pocos días había dado a luz, fué acometida de un síncope, hallándose tan grave, y agravándose en términos que, sin pérdida de tiempo fué llevada al hospital provincial.

Han asistido, entre otras autoridades, los tenientes de alcalde del Hospital y Congreso, representantes de Sres. Mendive y Ceruelos, los delegados de vigilancia de ambos distritos y el juzgado de instrucción de guardia. También han concurrido los médicos de las casas de socorro de las expresadas demarcaciones, asistiendo a los heridos el médico Sr. Capdevila.

El incendio, según se dice, se produjo a consecuencia de haberse inflamado una barrica de espíritu de vino.

Una nueva y dolorosa desgracia de familia aflige en estos momentos a nuestro querido amigo el Sr. D. Joaquín G. Gámez-Soldado, director de la revista «Gaceta de la tarde», de Salamanca. Mandó el Real Sítio de El Escorial a su única hija, preciosa niña de cuatro años.

Acompañamos a nuestro querido compañero y a su distinguida familia en su justo dolor.

Han quedado abiertas hoy al servicio público las estaciones telefónicas secundarias de Colombré, Pindules, Posada y Nueva (Santander).

El vicescalante Sr. Montojo está mejor. Hasta la próxima semana, lo más pronto, no podrá encargarse de nuevo de la cartera de Marina.

El señor ministro de Hacienda no ha despedido hoycon S. M.

S. M. la reina ha firmado esta mañana un decreto convocando a elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de La Carolina. La elección se verificará el 27 del corriente.

El señor ministro de Hacienda ha condecorado estos días de Carnaval a los empleados de los expedientes de su departamento que se hallaban pendientes.

Esta noche ó mañana por la mañana regresará a Madrid, de su visita de inspección a Almadén, el subsecretario de Hacienda, Sr. Navarro Reverter.

El baile de niños celebrado esta tarde en el teatro de la Comedia no ha podido estar más animado y brillante. La infancia se ha presentado con los disfraces más caprichosos, que revelan un gusto exquisito.

Algunos niños representaban personajes históricos, y otros personificaban tipos verdaderamente populares.

En materia de indumentaria no puede pedirse más. Algunos trajes parecían copiados de cuadros del Museo: tal es la perfección y la propiedad de las prendas, de los adornos y de los tocados.

Con los personajes y los tipos representados en infantilmente en el baile de la Comedia podía explicarse la historia de España, sobre todo desde el comienzo de la casa de Austria.

Así como las máscaras de la vía pública han perdido la gracia en el vestir, así los niños, a costa del bolsillo de sus familias, han adquirido el buen tono y la seriedad de pasados tiempos.

A las siete y media se despedían los infatigables bailarines hasta mañana por la tarde.

La concurrencia, selecta de niños y de mamás.

Mañana saldrá para Cádiz nuestro querido amigo el teniente de navío de primera D. Francisco Cardona, llevando la memoria, los planos y cuantos documentos requiere la construcción de la carabela «Santa María».

Mañana a las doce habrá en Palacio capilla pública.

El virtud de recientes oposiciones, no sido nombrado taquígrafo superintendente del Senado el Sr. Canela.

por las bellas y distinguidas hijas del señor Valledor, Sola y Letá, preciosamente vestidas de mestiza y arlequina respectivamente y por la hermana de aquel doña Josefina, que lucía valiosas joyas y un magnífico traje de terciopelo color rubí.

El baile se prolongó hasta las altas horas de la madrugada, en que los convidados fueron obsequiados con un exquisito té.

La distinguida y numerosa concurrencia se retiró únicamente con la calma de la amabilidad sin límites de los Sres. Valledor.

Un telegrama de Atenas fechado esta mañana dice que, aceptada por el rey la dimisión del gabinete Delyannis, el duque de formar nuevo gobierno a Tricoupis, que se excusó.

El rey llamó entonces a Constantopolo, ex presidente de la Cámara, que aceptó

Con el título de Manual del opositor a las plazas de contadores y oficiales auxiliares del Tribunal de cuentas del Reino...

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Traslado de la instancia a la audiencia de la criminal de Manzanares...

Nuestro ministro plenipotenciario en Constantinopla participa que el gobierno otomano ha resuelto tomar parte en la exposición de arte retrospectivo que ha de celebrarse en Madrid...

Dice un periódico de Barcelona que una de las originalidades que se han presentado este carnaval en aquella ciudad y que ha hecho más gracia ha sido la dignificación del asno...

En Burzos se ha suicidado una mujer Gabriela Esquivar Barrios, de 33 años de edad, esposa del confinado en el penal de dicha ciudad Antonio Martínez Garrido...

A la mayor brevedad se anunciará el concurso para la construcción de dos calderas elípticas de retorno de llama, destinadas al canoero Concha, entre la Marina Terrestre y Marítima de Barcelona...

Se dará un plazo de ochenta días, a contar desde la publicación del concurso en la Gaceta, para presentar proposiciones.

La comisión de actas del Senado ha emitido dictamen aprobando el acta de elección parcial de un senador por la provincia de Cuenca...

Con el título de Manual del opositor a las plazas de contadores y oficiales auxiliares del Tribunal de cuentas del Reino...

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Traslado de la instancia a la audiencia de la criminal de Manzanares...

Nuestro ministro plenipotenciario en Constantinopla participa que el gobierno otomano ha resuelto tomar parte en la exposición de arte retrospectivo que ha de celebrarse en Madrid...

Dice un periódico de Barcelona que una de las originalidades que se han presentado este carnaval en aquella ciudad y que ha hecho más gracia ha sido la dignificación del asno...

En Burzos se ha suicidado una mujer Gabriela Esquivar Barrios, de 33 años de edad, esposa del confinado en el penal de dicha ciudad Antonio Martínez Garrido...

A la mayor brevedad se anunciará el concurso para la construcción de dos calderas elípticas de retorno de llama, destinadas al canoero Concha, entre la Marina Terrestre y Marítima de Barcelona...

Se dará un plazo de ochenta días, a contar desde la publicación del concurso en la Gaceta, para presentar proposiciones.

La comisión de actas del Senado ha emitido dictamen aprobando el acta de elección parcial de un senador por la provincia de Cuenca...

Nota satírica del día

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 1.º. Table with columns: Fondos públicos, Del 29, Del 1.º. Includes items like Deuda perpetua, Deuda amortizable, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES. La liquidación se hará sin novedad alguna. Los fondos con cambios más bajos por telegramas de París.

A LAS TRES Y MEDIA. Acciones del Banco, 350-00. Amortizable, 76-80. Exterior, 70-30. Interior contado, 63-65.

Nota satírica del día



Como se divierten algunas máscaras! Qué bromazo corren!

JOYAS CLÁSICAS. DE LORD BYRON. La lucha convulsiva contra el dolor, el frío que hiela, el fuego que consume...

DE MIRABEAU. Un administrador que os elogiase el arte de arreglar todos los detalles...

JEROGLIFICO. Illustration of a person and a dog.

SOLUCION AL ANTERIOR. Si no lo viera, no lo creyera.

CHARADA. ¡Españoles, valor! Tres queda inerte en una primera-dos en nuestra tierra...

Nuestro primera-tres Francia destierra porque en la lucha jirase más fuerte...

Solución a la anterior: DÍSTICO.

AVISOS ÚTILES. El Jarabe Antiferino de Sanchez Ocaña proporciona, aun en los casos más graves...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2. TEATRO REAL.—8 1/2.—80 de abono.—T. 3.º Cavalleria Rusticana y tercer acto de Sonnambula.

TRATAMIENTO INGLÉS ALARCÓN DE MARBELLA

DEPURATIVO VEGETAL ÚNICO QUE HACE DESAPARECER EN DOCE HORAS LOS ACCESOS MAS AGUDOS DE LA GOTA Y CURA RADICALMENTE TODOS LOS DOLORS REUMÁTICOS

Y hace desaparecer por completo del organismo la causa primera del mal, esto es, todos los principios impuros de la sangre (ácido úrico, urates, etc.) e impide, por consiguiente, las complicaciones terribles del costado, del hígado, de los riñones y del corazón...

El tratamiento ALARCÓN DE MARBELLA se vende en todas las principales farmacias y droguerías a 10 PESETAS (3 frascos, caja de píldoras e instrucciones). Por mayor: MELCHOR GARCÍA, Capellanes, 1, Madrid.

LA DIAPHANE POLVO de ARBOZ SARAH BERNHARDT. EL POLVO ELEGANTE POR EXCELENCIA. ADERENTE, INVISIBLE E IGNIÍMICO.

SEGUNDO ANIVERSARIO. El Excmo. Señor D. MARIANO DE LACY Y HERNÁNDEZ. CONDE DE LA CABANA DE SILVA. FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL DÍA 2 DE MARZO DE 1899. R. I. P.

EL SEÑOR DON SANTIAGO ASTIER Y JOUFFREY DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE. DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 2 DE MARZO DE 1891, Á LAS SEIS DE LA TARDE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA. LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ. CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

EL SEÑOR D. NICASIO PENALVA DE LA CUESTA. condecorado con la cruz de la Orden de San Fernando y otras por acciones de guerra, etc., etc., ha fallecido el 29 de febrero de 1892, a las ocho de la noche. R. I. P.

LA VISITACIÓN GRAN AGENCIA FUNERARIA. Doña Bárbara de Braganza, 22. Telf. 4318. Esta gran funeraria pone en conocimiento del público que todos los asuntos de defunción que se la confían están sujetos a tarifas fijas y competencia posible en sus precios.

Los Emmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá han concedido oien y cuarenta días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor, y si el rosario se rezare en compañía de una persona de la familia, cuarenta días por cada misterio.

SERVICIOS DE AFRICA. LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. SERVICIO DE TÁNGER. Salidas de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes, y de Tánger todos los martes, jueves y sábados.

BARQUILLO, 12, 2.º DCHA. Prestamos hipotecarios sobre Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao, Granada, Extremadura, Valencia, Salamanca, Segovia, Valladolid y Zamora. Flores de diez a doce y seis a ocho.

LA SEÑORITA DOÑA PURIFICACIÓN ARIÑO Y GONZÁLEZ ha fallecido el día 1.º de marzo a las seis de la mañana. R. I. P.

LA SEÑORITA DOÑA EMILIA SÁNCHEZ DE OCAÑA Y LAPEYRA falleció el 3 de marzo de 1887 y su padre el señor DON MÁXIMO SÁNCHEZ DE OCAÑA Y CAMPO el día 16 de abril de 1877. R. I. P.

EL EXCMO. SEÑOR D. CARLOS DE FRIDRICH Y ALVAREZ GENERAL DE BRIGADA GRANDES CRUCES DE SAN HERMENEGILDO Y MÉRITO MILITAR ETC., ETC. ha fallecido el día 1.º de marzo de 1892 a las siete y media de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal. R. I. P.

J. BALCELLS Y C.ª COMERCIANTE-BANQUEROS ADMITEN CONSIGNACIONES CALLE DE CUBA, NÚMERO 43 HABANA

Las Ilmos. Señores DON PEDRO MIGUEL DE PIRO y su esposa D.ª CLAUDIA MARÍA DEL PILAR RODRIGO. Sus hijos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadosas les encomienden a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR GENERAL DON JUAN DE URBINA Y DAOIZ falleció en esta corte el 2 de marzo de 1892 y su esposa la Excmo. Señora DOÑA JULIANA ARAMBURU Y CASTAÑARES en la ciudad de Vitoria el 11 de diciembre de 1865. R. I. P.

PERFUMES SOLIDIFICADOS de las ESENCIAS ORIZA bajo forma de Lápidas PERFUMANDO TODOS LOS OBJETOS sin manchas. Doce olores exquisitos. PERFUMERÍA ORIZA L. LEGRAND 44, Place de la Madeleine, PARIS.

Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra y Capitán general del distrito, jefes; la Excelentísima Sra. D.ª Concepción Domec, viuda; sus hijos Excmo. Sra. D.ª María de las Mercedes, D.ª María del Pilar, D. Luis, D. Carlos y D. Mariano; hijos políticos D.ª Emilia Morales, Excmo. Sr. D. Enrique María Ripullés y D. Fernando García Lastra; los nietos y demás parientes. Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, el miércoles 2 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Atocha, 88, al cementerio católico del Este.

GUIA para la DESTILACION del COGNAC y otros AGUARDIENTES y TRIFA ILUSTRADA de APARATOS DE DESTILACION Intermitente, Muelle, continua y de Rectificación, Sistema Deroz. SE MANEJA GRATIS POR DEROZ FILI AINÉ, Constructores DE ALQUILITA BONITO GABINETE y alcohola. Ficar 6, 4.º centro d.º. HUEVERIA Y POLLERIA 17, calle de León, 17. Huevos de 75 cént. en adelante. IMPRENTA Se vende una, toda reunida e por partes, según convenga. San Francisco 2, Francisco, Lióis, Pelayo, 2 y 4, proli. izada.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS ALCALÁ, 6 Y 8, ENTLO. TELEFONO 517.

RETRATOS. Inalterables, reproducidos e ampliados, últimos adelantos. E. OTERO. ALCALÁ 10.—Hay acceso.—Teléfono 600.